

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

EGYETÉRTÉS

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyeztetés az önálló vámtérületért. Közelítünk. A közönséges alkotmányosság.

másrésről egyre fokozta az osztrákokban velünk szemben a vakmerőséget. Az ország gazdasági viszonyainak néhány esztendő óta megdöbbentő arányokban jelentkező és egyre fokozódó züllete, végre gondolkodóba ejtette a magyar társadalmat.

gyakorlatilag is foglalkozott vele, bizonyára ismeri is azt. Ime, tanulmányából és tapasztalásából olyan igazságokat szűr le, melyek az önálló vámtérület mellett szólnak. Nem beszélte ugyan eléggé világosan s csak az intézmény behozatalára szükséges előkészületek sürgettségét okolta; de e mellett azt is fejtette, hogy az önálló vámtérülettel nem kell félnünk; hogy mellette nemcsak iparunk fejlődnek szabadon, hanem mezőgazdaságunk is fellendülne; hogy önálló eszelekvésre és gondolkodásra ösztönözne nemzetünket, megszűntetvén a most mérhetetlen kárral járó közigazgatási érzékihiányt; hogy a pénzügyi tekintet sem lehet ok az önálló vámtérület elismérének kifejtésére. Szóval: a miniszteri tanácsos ur három évtizeden át gyűjtött tanulmányából és a gyakorlati téren szerzett tapasztalásából azt az igazságot szűri le, hogy az önálló vámtérület csak hasznára válhatnék nemzetünknek.

dekezéseinek módosításáról szóló 1900. évi XXV. törvényeknek, a vintoközé-üzemre szárapari helyi érdekű vasut engedélyezéséről szóló 1900. évi XXVI. törvényeknek, a birtokos és a gazdasági közösi jogviszonyok szabályozásáról szóló 1900. évi XXVII. törvényeknek, az erdőmunkásokról szóló 1900. évi XXVIII. törvényeknek, a dohánytermékek és dohánykértések közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1900. évi XXIX. törvényeknek szentesített szövegét.

Az önálló vámtérületért.

(Sz.) Attól kezdve, hogy Magyarország közvéleménye kibontakozott abból a sajátos zárkózottságból, melyet a közigazgatási kérdések iránt tanusított, szinte hirtelen gyorsasággal vált népszerűvé az önálló vámtérület eszméje. A magyar társadalom mindama rétegei és osztályai, melyeknek sorsa közvetlenül összefügg a gazdasági helyzettel: immár megértették, hogy Magyarország anyagi érdekei másképpen nem biztosíthatók, csak a gazdasági függetlenség útján az önálló vámtérület intézménye mellett. Azt mondhatnók, hogy leestek a hályog az emberek szeméről. És a mióta látják a dolgokat és viszonyokat, és a mióta elméldkővén ezekről, mérlegelik az egyre fokozódó gazdasági bajok okait: meggyőződtek arról, hogy 1867 óta az uralkodó politika kegyetlenül áltáta és egyenesen megcsalta a nemzet közvéleményét.

A függetlenségi párt már nincsen elszigetelve a maga gazdasági programjával. A 67-es kiegyezés hívei is kezdenek hozzácsatlakozni. Egyre sürűbben és egyre nyomtatékosabban hangoztatják már a 67-es politika követői is, hogy a közjogi kérdések külön kell választani a gazdasági politikától, s hogy az állam kormányzatának rá kell térnie a gazdasági függetlenség alapjára.

Kissé bátoratlanul tette meg nyilatkozatait. Főképen azt nem találjuk helyénvalónak, hogy az önálló vámtérület inkább az osztrák viszonyokból eredő kényszer okából, semmint az ország kétségtelen anyagi érdekeinek fölírógóztatása céljából tárgya szükségesnek. Nem azért kell nekünk az önálló vámtérület, hogy Ausztriában így vagy úgy alakulnak, vagy alakulhatnak a viszonyok; hanem azért, mert a mi saját viszonyaink azért eikerülhetetlenül szükségessé. Azt kell nekünk az önálló vámtérület, mert nélküle okvetlenül elpusztulunk.

A csongrádi mandátum új tulajdonosát, Diene Mártont, a mai napon számos helyről üdvözölték. Az első üdvözlő táviratot Kossuth Ferenczöl, a másodikat Thaly Kálmántól kapta; a függetlenségi pártból még Komjáthy Béla, Rátkay László, Hentaller Lajos, Papp Elek, Török Gyula költék üdvözlőket. Az egyetemi ifjak liberális része a következő levelet nézte Diene Mártónhoz: Megválasztása alkalmából, mely ismét tanujele emlebratái szeretetének és nagrabecülésének, a liberális érzelmi egyetemi polgárság nevében legjelkesőbb örömlünknek adunk kifejezést. Ezzel csak újból biznyságot akarunk szolgáltatni annak, hogy Ont mindenkör példaközlünk és a magyarság, a liberáliszmus hívatott apostolának tekintettük és ugyebár megengedi nagyságos uram, hogy mi is a fiatalok szívrök, lelkünk egész melegével üdvözöljük Ont. Weiler Ernő, ifj. Mady Lajos, Silberstein Ötvös Léo.

A közönséges alkotmányosság.

Néhány esztendővel ezelőt meg a függetlenségi párt teljesen el volt szigetelve a maga gazdasági programjával. A 67-es kiegyezés politikusi kevely önbizalommal viselkedtek az önálló vámtérület eszméjének harcosaival szemben. Gunynyal és kicsinyléssel beszélték törekvéseikről, s a nemzet nagy, része, minthogy telve volt a közigazgatási kérdések dolgában azzal a közönytvel, a mit az uralkodó politikai rendszer minden embere ápolni igyekezett benne, elhitte, hogy a gazdasági függetlenség kérdésének csakugyan el kell törpülnie a nagyhangon hirdett nagyhatalmi érdekek mellett. Közönséges hazugságokkal áltátták a nemzetet. A függetlenségi párt legjózanabb érveléseit lehurrogta, vagy kigunyolta a parlamenti többség, mely irtoztos léhasággal szinte fokozta azt az osztrák kapzsiságot, mely a közös vámtérületet évtizedek hosszú során át kiharosította a magyar nemzet kizajpulozására. Ugy mint a közjogi politika rendjén, a gazdasági ügyek vezetésénél is az uralkodó rendszer mindig a magyar nemzet gyöngeségét hirdette. Ezt állította oda, mint komoly okot arra, hogy a magyar nemzet se a közjogi önállóságot, se a gazdasági függetlenséget nem vivhatja ki magának. És ez, míg egyrésztrel elaltatta a nemzet közvéleményében a függetlenségi törekvéseket,

Az uralkodó politika ezzel az áramlattal szemben a mezőgazdaságnál kereste a közös vámtérület védelmét. Beleszuggérta a magyar mezőgazdákba azt a téves hitet, hogy a magyar mezőgazdasági érdekei összefüzlőnek a vámközösséggel, mert vámsorompók mellett a magyar buza elveszti az osztrák piacot. A nagybírtok erős hatalmi befolyása egy ideig érvényösülhetett is a mezőgazdák fölfozgasának irányításánál. De lassankint a magyar mezőgazdák is belátták, hogy az osztrák piacczai való fenyegetőzés oktan és a magyar ipar és kereskedelem tönkrcjutása sokkal közelebből érdekli a mezőgazdaságot is, semhogy az önálló vámtérület felállítása ne lenne egyttal a magyar mezőgazdaság életkérdése is.

És a mikor így áll a helyzet, a mikor az ország közvéleménye a gazdasági függetlenséget követeli, a mikor ez a kérdés a jövendő magyar politikának ugszólóván alapvető kérdése kell, hogy legyen: a kormány még mindig a közös vámtérület álláspontjához ragaszkodik. Értse meg a magyar nemzet, hogy itt fönnmaradásáról van szó. És értsse meg azt, hogy a nemzeti akarattól nem zárkozhatik el se a kormány, se a parlamenti többség. A jövő választásoknál ennek a kérdésnek kell uralkodnia a közlelemben. A nemzeti akarat nem adhat kezébe mandátumot olyan férfiaknak, kik meg nem hajolván a nemzeti akarat előtt, nem vállalkoznak az önálló vámtérületért való becsületes küzdelemre.

A közös-ügyes alkotmányosság.

Az Ausztriából érkező választási hírek semmi biztást nem foglalnak magukban arra nézve, hogy az új reichsrath képebb és hajlandóbb lesz normális funkcionálásra, mint volt a feloszlatott. Nem fölösleges skrupulizálás tehát, ha a magyar közvélemény máris foglalkoztatja a kérdés, hogy a reichsrath alkotmányos munkára való képtelensége mellett miként lehetne mégis a közös-ügyek elintézésének alkotmányosságát biztosítani. Okoskodni és tanakodni ezen anynyival aktuálisabb, mert tudvalevőleg a most érvényben levő kvóta-megállapodás hatálya 1901. június 30-án lejár, ha tehát addig az új megállapítás, természetesen a 67-ki törvény által előírt alkotmányos procedusz betartásával meg nem történnek, a legnagyobb zavarok allanak elő, mert úgy a magyar, mint az osztrák kormány, a két állam hozzájárulási aránya eldöntetlen kérdés lévén, a közös-ügyes költségekre egyttal semmimennyő összeget nem szolgáltatathatja ki. Mi volna tehát a teendő akkor, ha az osztrák reichsrath nem küldene ki kvóta-deputációt? Ugyanez a kérdés merül fel a delegációkra nézve is, melyek az 1867. XII. te. szerint egyedül jogosítottak a közös-ügyi költségek megállapítására.

A katonaletből.

Mi a hadgyakorlat? Csak az tudja, a ki megpróbálta. Faradság, nékülözés, s hadakozás az ellenségkel. Hetekig, hónapokig bolynogsz ide-oda. Hol völgyekben, hol hegyeken. Agyat azonban soha se látsz. Pajtában, szalmás szímben, vagy az isten szabad ége alatt, a szénagyóra teteben a szállásod. Fejed alja a borjú, takaró a kőpöngyök s a csillagok ezüstös fénye. Téphet vihar, vaghat eső: ne félj, semmi bajod sem lesz. Tíz-izent esztendő múlva érzed csak, hogy eszt, rheumás más e fajta nyavalyát hozdól magadban, a mikor már rég elfelejtetted, hogy katona voltál. A nyári hónapokban nyolc hét barangoltunk, vagy katonanyelven szólván, csatáztunk Horvátországban. Ezt Muskatörországban hívja a magyar katona. Keresztül-kasul jártuk, dultuk ezt a girbe-gurba országot. Nyomorúságban bőven volt részünk, de pajzanságot azért eleget követünk el. Ezzel enyhítettük fáradságunkat, nyomorúságunkat. A nyolc hét alatt majdnem ugy élünk, mint az irás prófétaja a pusztában, a ki táplálkozott vala sáskákkal és erdei mézzel. Mézhez szerettünk volna mi is jutni, de csak vadalmat, vadkörtét s toménytelen kőkenyészivát találtunk. Egyéb elismert pénzért se kaptunk. Először, mert magának a horvát parasztnak sincs, másodsor, mert ha van is, akkor se ad a magyar katonának. Nem szereti, gyűlöli a magyart, hanem azért respektálja. Urnak szólítja az utolsó bakát is. Oda menjenek az alföldi szocialisták: meglátják, mi a nyomorúság. Az a paraszt csak hírből ismeri a buzakenyérrel meg a szalonnát. Kukoricza, polánkaizból süti a kenyéret, a mely nem is kenyér talán. Olyan fekete s, meg ha éhes katona is, csak a héját tudja elfogyasztani az ilyen horvát kenyérnek. Szalonát pedig csak ünnepeponon eszik. Napi eledele a sör, a jubsajt, melynek kellemetlen erős szaga van, a melyre is érzik a lakástól. Ha csak nem kőből építik, nem is téglából, vagy valyoghó, meg sárból se verik. Deszkából takolják össze, nyilasait pedig sárral tapasztják. Az egyetlen szobában együtt lakik egy egész familia. A nagypapa, a nagyanya, a vök, a menyek, a hajdon leányok s az apró gyermekek. A sarokban pedig a házi állatok: csirke, tyúk,

Budapest, december 21.

A képviselők: szombat délelőt 11 órakor ülést tart. A h.-büzörörményi kerület képviselője Szinay Gyula a h.-büzörörményi függetlenségi párt vezetőségénél bejelentette, hogy e kerületben jelöltetni nem óhajt; egyben ajánlotta a város szülöttét, Marjai Pétert, kit a jelölt ajánlásra kiküldött bizottság a jövő választás jelöltjei tegnap ülésében ajánlata is hozott. Szentelték törvények. A hivatalos lap mai száma közli a megrendelések gyűjtésére vonatkozó törvény rend-

Budapest, december 21.

Valahol Belovár környékén kis faluban töltötünk egy napot. Mi a neve, hogy hívják: bizony már eledtem. Talán neve sincsen, mert se térképén, se lexikonban nem találtam. Komisz kenyerünk elfogyott, a konzervához pedig nem volt szabad hozzá nyulni. Ezt csak akkor szabad felültni, ha a koplalás hetedik napján az ajtó környekén. Az elmelemezést szállító kosikait hiába vártuk. Azok egy része eltévedt, más részét elvette az ellenség. Ép úgy mint háború esetén sokott történni. Egy falat kenyér, egy falat hus nélkül állunk, pedig husznaggy órai éhséget hordozunk magunkkal. Utunk indultunk a faluban, hogy valami éllemlí szert keressünk. Csirkét, kacsát láttunk bőven, akartunk is venni, de a horvát paraszt öt forintért se adta parját. Már bele nyugodtam a változathatlanba, mikor előkértül legényem, a század doboza: — Lesz már jó vacsoránk önkéntes ur. — Micsoda, te? kérdeztem tőle. — Felelet helyett a doba nyult, s két csirkét hozott elő belőle. Fejét már mind a kettőnek leütötte. — Hol vetted? — Hát csak egy szépszerivel szereztem. Pénzért nem kaptam a jó legényt, hát úgy ütötte le mind a kettőt valamelyik udvaron. Este nagy tüzet rakott a gézenguz a kert aljában, s bográcsban főzte a csirkepaprakást. Mi a tűz körül ültünk, s epedve vártuk, hogy a dobos elkészüljön a vacsorával. Hirtelen elkialította magát valamelyik: — Jön a kapitány ur! Ijedten kapkoptunk, de el nem tűnhetettünk semmit, mert akkorra a tűzhöz lépett az „ezred réme”, Komorovcsák kapitány. — Mi történik itt? kérdezte, s fél szemével a bogrács felé pislogott. — Vacsorát főzlünk kapitány ur, jelentette hilledeve a dobos. — No hát csak csinált! szólott a kapitány s odalépett a tűz mellé. Megvárta, míg elkészült. Akkor kiválogatta a legjobb falatokat s megvacsoráztott. Farkas étvágya volt a kapitány urnak, úgy látszik, neki se adtak enni a horvátok. — Ehhez valami ital is kellene legények, mondta a katonáknak. — Az is akad kapitány ur, felelt a dobos, s odaléltotta a vaszonból készült vedret a kapitány ur elé. Komorovcsák nagyot huzott belőle, megtörtülte hosszú fekete bajuszát, szivarra gyújtott, s szó nélkül odébb állott. Egy szóval se kérdezte,

telesen formulázott módosítási terv, még pedig olyan aluerökkel, mintha egyenesen a miniszterelnök ur diktálása alapján és utatásisa folytan tételnek közzé. Az is igaz, hogy azt a közleményt azóta se hivatalosan, se félhivatalosan nem deavualták. Mindazáltal ma a tervet apokríf-nak s tisztán az illető hírlap konyháján főzöttnek kell hogy tartssuk, mert az 1867. XII. törvényeknek ilyen sarkából való durva kiforgatását nem szabad feltételeznünk arról a Széll Kálmánról, a ki miniszteri székfoglaló beszédében ünnepelesen kijelentette, hogy 6 az 1867. XII. te. az minden betűjéhez meroven ragaszkodik, s azzal áll vagy eszik, s ennek a kijelentésnek akkor kétszeres jelentősége volt, mert hiszen épen ezzel akarta Széll Kálmán kitüntetni azt a különbséget, mely az ő s a volt kormány közjogi fellegása közt fennáll s ebben jelölni meg a kormányváltozónak s az új kormány létesülésének politikai alapját. Nos tehát a szóban levő módosítási terv annyira homlokegyenest ellenkezik ezzel a kijelentéssel, hogy annak a szerzőségét Széll Kálmánnak amputálni annyit tesz, mint róla politikai besület-hiányt feltételezni. Mert miképen akarja az a csomót megoldani? Ugy, hogy nem törődve azzal, hogy funkcionál-e az osztrák parlament vagy nem s egyttalán van-e Ausztriában alkotmányosság, vagy nincs, a magyar országgyűlés kiküldeni a maga kvóta-deputációját, illetőleg delegációját s amaz megnéni javaslattal a kvóta megállapítására, emez megszavazná a közös-ügyi költségvetést, abból a föltevéseiből indulva ki, hogy Ausztria hozzájárulása a határozatokhoz biztosítva van az által, hogy a magyar király egy személyben osztrák császár is, a ki a magyar határozatoknak Ausztriát illető következményeit császari hatalmával fogva az 1867-iki osztrák alkotmány 14. §-a alapján rendeleti uton érvényösítheti. Nos hát a problémának ilyen megoldása már kiinduló pontjában a legvakmerőbb szembeállítás az 1867. XII. te. cikknek mind betűjével, mind szellemével. Ez a törvény a közös-ügyek általa megállapított rendszerének és kezelési módjának fenntartását tisztán és kizárólag Ausztria teljes és valósgos alkotmányosságának feltételéhez köti, s egy nem alkotmányos Ausztriával határozottan és parancsolólag kizárja. Ez a rendelkezés, illetőleg tilalom, mint a Wagner-operákban az újra meg újra visszatérő, az egészet domináló vezermotívum, újra meg újra megismételtetik a törvényben, így a bevezetésben, az 5., 10., 23., 24., 25., 26. és 54. §-okban, mert — a törvény szerint — épen ebben van, a közös-ügyekre és azok kezelési módjára vonatkozó jelen határozat indoka és célja. Az 1867. XII. törvények által megállapított közösügyi rendelt tehát egy nem alkotmányos Ausztriával fenntartani annyit tesz, mint a törvényt alapvetően és lételeben támadni meg, mert hiszen így épen az semmisítetik meg, a mit maga a törvény létrejötte indítóokának és fennállása céljának újra meg újra oly kétséget nem tűró világossággal és határozottsággal kijelent. Ez a terv tehát nem fogható meg oly férlu agyában, a ki az 1867. XII. törvényekről, minden betűjéhez ragaszkodik, a kinek

nettel támadtak egymásra. Kész volt a lovagias ügy. A két kadét, s két önkéntes segédkezett. Rövid tárgyalás után a segédke kimondották, hogy a feleknek össze kell beklülnök s meg kell vendégelniük a segédekét. Ugy is történt. Nagy vacsorát esztunk a kőrosi vendéglőben, hajnalig mulattunk s a költségeket a két ellenfél fizette. Ez volt egy legkisekerübb utközele a horvátország hadjáratnak. Almosan, mámorosan indultunk kora reggel Varsod felé. Együtt volt az egész hadosztály. Gyálagsággal, tüzéséggel, lovassággal. Néhány órai menetelés után megdörögtek a varasdi hegyeken az ellenség agyai. A tüzésre a mit tüzéségnek agyai is csakhamar bömblöve válaszoltak. Mi csatavonalba feleddre, előre nyomultunk, miközben gyonyorokde hallgattuk a remek agyukonzertet. Oldalról egyszerre lődobogást hallottunk. Arra fordultunk: egy ellenséges huszar vagtatótt el homlokzatunk előtt. — Elibe fiúk! — kiáltott a kapitány. — Tíz, husz legény ugrott egyszerre a huszar elé. Egyik a ló kantarját kapta meg, a másik a huszar eszmájukat. — Száll le a lórol koma! — kiáltott az ellenséges huszár. De nem vártaik be, míg le száll, hanem lehúzták a lórol s a kapitány elé vitték. A kapitány vallatára fogta a legényt. Mit kémekedett, micsoda jelentés visz? Hiába vallatta. Nem szólt az egy szót se. Pedig kérdezte magyarul, németül, horvátul, söt még totál is. — Hát mifele nézői kend? forمدit rá újra magyarul a kapitány. A huszar egy nagyot nyelt, aztan összeszeapta bokáját, szalutált, s így szót önéretesen: — Mi volnék más mint magyar, kapitány urnak alássan jelentem. — Hát akkor miért nem beszél kend? — Beszélék én most már, de előbb nem tehettem, mert össze kellett ragnom, s le kellett nyelnem azt a jelentést, melyet az őrnagy ur küldött a tábornok urnak. Most már vallhatat a kapitány ur, ha azt hiszi, hogy ki vesz belőlem valamit. De nem lehetett ám belőle egy szót se kihuzni. A csillagos éjért el nem árukt volna valamat. A jelentést pedig, melyből söt mindent megmutattunk volna, megette a papirossal együtt. Ilyen katona a magyar katona.











Table with exchange rates for various currencies and goods, including gold, silver, and paper money.

Table showing exchange rates for different types of paper money and banknotes.

Table with exchange rates for various goods and commodities.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Beas, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Prága, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécsi ÉRTÉKTŐZSDE. Az a hangulat, mely a karácsonyi ünnepek előtt a tőzsdén uralkodik...

Külföldi ÁRU-TŐZSDEK. New-York, decz. 21. (Zárlat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10 1/16 (10 1/16) tennap...

Külföldi ÁRU-TŐZSDEK. New-York, decz. 21. (Zárlat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10 1/16 (10 1/16) tennap...

IDEGENEK NÉVSORA

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Külföldi ÁRU-TŐZSDEK. New-York, decz. 21. (Zárlat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10 1/16 (10 1/16) tennap...

Külföldi ÁRU-TŐZSDEK. New-York, decz. 21. (Zárlat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10 1/16 (10 1/16) tennap...

IDEGENEK NÉVSORA

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Wertheimer-Mulató. Napszínház-utca 28., Ujváros-tér sarok. Ma és a következő napokon...

Gautiéres tanár. egy élő ember lefejezése és élő hölgy eltűnése a nyílt színpadon.

FOLIES CAPRICE. „Erblich belastet“ „Üsd vissza“ „10000 Gulden Mitgift.“

IDEGENEK NÉVSORA

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Végeladás. az üzlet felosztásán következőkben bűnösök, engedélyezve UHL és SCHUMMER Bécsi-utca 5. sz.

Arany- és ezüst árúgyár és verde-intézet. RUBIN A. és FIA BUDAPEST.

VIII. ker., Németh-utca 9. sz. Telefon 56-60. VIII. ker., Eszterházy-utca 20. sz. Telefon 57-92.

IDEGENEK NÉVSORA

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

Hungaria szálloda. Graf Szebenyi E. neje és k. Bécs. Graf Keglevich S. neje és k. Bécs...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

MEHÁDIA-KÁVÉHÁZ. Király-utca 15. Holló-utca sarkán. Ma és minden este nagy varieté-előadás.

MEHÁDIA-KÁVÉHÁZ. Király-utca 15. Holló-utca sarkán. Ma és minden este nagy varieté-előadás.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árak. (Magánjelentés.) A központi ünnepre való tekintettel az elelmi cikkek...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árak. (Magánjelentés.) A központi ünnepre való tekintettel az elelmi cikkek...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árak. (Magánjelentés.) A központi ünnepre való tekintettel az elelmi cikkek...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árak. (Magánjelentés.) A központi ünnepre való tekintettel az elelmi cikkek...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árak. (Magánjelentés.) A központi ünnepre való tekintettel az elelmi cikkek...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árak. (Magánjelentés.) A központi ünnepre való tekintettel az elelmi cikkek...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

Az ifjuságnak karácsonyi ajándék a jó könyvnl. Egek sora a szelbenedb könyveknek áll rendelkezésre...

Az ifjuságnak karácsonyi ajándék a jó könyvnl. Egek sora a szelbenedb könyveknek áll rendelkezésre...

Az ifjuságnak karácsonyi ajándék a jó könyvnl. Egek sora a szelbenedb könyveknek áll rendelkezésre...

Az ifjuságnak karácsonyi ajándék a jó könyvnl. Egek sora a szelbenedb könyveknek áll rendelkezésre...

Az ifjuságnak karácsonyi ajándék a jó könyvnl. Egek sora a szelbenedb könyveknek áll rendelkezésre...

Az ifjuságnak karácsonyi ajándék a jó könyvnl. Egek sora a szelbenedb könyveknek áll rendelkezésre...

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. decz. 21-én reggel 7 órakor.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. decz. 21-én reggel 7 órakor.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. decz. 21-én reggel 7 órakor.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. decz. 21-én reggel 7 órakor.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. decz. 21-én reggel 7 órakor.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. decz. 21-én reggel 7 órakor.

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a tegnapi külföldi tőzsdéről kedvezőbb zarálati árfolyamok...

Vertical advertisements on the right side of the page, including 'A bu', 'Időjárás', 'Ertékp', 'Kölcse', 'Várody', 'Med. uni', and 'Lakik'.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900. december 21.

Időjárás borult. Vizálás reggel 7 órakor 185 cm. Homérosz reggel 7 órakor + 0 C. Legsalymérő reg. 70.774 mm.

A) Árutőzsde.

I. Gabonafélék. — Árak koronákértben.

Table with columns for 'Buzza', 'Rosa', 'Köles', 'Zab', 'Tengeri', 'Repce' and their respective prices in 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81 units.

b) Hatalyidő.

Table with columns for 'Magyar buza', 'Rosa', 'Tengeri', 'Zab', 'Kap-repce' and their prices for different months and years.

II. Leszámoló árfolyamok.

Table with columns for 'Buzza', 'Rosa', 'Tengeri', 'Zab', 'Kap-repce' and their exchange rates.

III. Különféle termények.

Table with columns for 'Alföldi', 'Magyar', 'Tengeri', 'Zab', 'Kap-repce' and their prices for various types of goods.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for 'Államadósság', 'Orosz államadósság', 'Magyar államadósság', 'Török államadósság' and their values.

Main table of stock and bond prices, including sections for 'II. Más kölcsönök', 'III. Záloglevelek és kölcsönkötvények', 'VI. Takarékpénztárak részvényei', 'VII. Biztosító-társaságok részvényei', 'VIII. Gőzmalomok részvényei', 'IX. Bányák és telegrafárak részvényei', 'X. Kőnyomtatás részvényei', 'XI. Kőnyomtatás részvényei', 'XII. Különböző vállalatok részvényei', 'XIII. Különböző vállalatok részvényei', 'XIV. Sorjalegységek', 'XV. Pénzjegyek', 'XVI. Váltak árfolyamai (árak)'. Includes a 'Leszámoló árfolyamok december 18-áról' section at the bottom.

Értékpapírok értéke és eladása a napi árfolyam szerint. Kölcsönök értékpapírokra a legelőnyösebb feltételek mellett.

MERCUR BANK- és váltóüzlet r.t. Bpest, Váci-utca 37. sz. Ját ház. 40179. Takarékpénztárak 4 1/2 %.

MA 1 méter mintázott francia battiszt csak magánvevőknek WEINER MÁTYÁS 24 krajczár Budapest, Andrássy ut 3. szám. Minták vidékre ingyen és bérmentve.

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb a könyv, mert nemcsak hogy szórakoztat, hanem tanít, nemest és szellemi táplálékot nyújt, miért is a karácsony küszöbén felhívjuk a nagyerdemű közönséget az alább felsorolt könyvekre. Az „ATHENAEUM” irod. és nyomdai részv.-társ. kiadásában a következő elsőrangú Ifjúsági iratok jelentek meg: Aesopus. Tannalagsok mesék. Prózái állatvilág. Számos farsangos történet. Diszes vaszonkötésben 2 korona 40 fillér. Andersen válogatott meséi. Fordította: Mota bácsi. Hat színnyomata keppel. Ára diszkotésben 2 korona 40 fillér. Apróbb gyermekmesék. Függelékül: Dalok és verses mesék Gyula Pálfi. Szemler Mihály eredeti rajzaival. Ára kötetben 6 korona. Hoffmann Ferenc. A tarka könyv. 4 javított kiadás. 14 eredeti színes keppel. Színesen költéses elbeszélés. Ára vaszonkötésben 4 kor. 80 fillér. Homerosz az ifjúság számára. Iliász. Adalozta Havas Adolf. Odüsszeia. Adalozta Geréb József. Preller Izsák eredeti keppel. Ára kötetben 3 kor. 60 fillér. Donászy Ferencz munkái az ifjúság részére. Buda háse. Regényes korrja Budapest visszafoglalása idejéből. Számos finom kivitelű korha keppel. Pompa diszkotésben, ára 9 kor. Egy magyar diák élete Mátyás király korában. Előszóval ellátta Szilágyi Sándor. Történelmi és hősies az ifjúság számára. Számos finom kivitelű korha keppel. Ára diszkotésben 7 korona. Retélyek a történelemből. Elbeszélések az ifjúság számára. Számos finom kivitelű keppel. Ára pompa diszkotésben 7 korona. Villámgyörgy. Indián-történetek a mesze nyulatról. Gazdagon illusztrálva. Pompa diszkotésben 7 korona. Tholdi Miklós. Regényes korrja Nagy Lajos idejéből. Az ifjúság számára. Előszóval ellátta Szilágyi Sándor. Számos korha keppel. Ára diszkotésben 7 korona. Az Aetókók kincse. Számos finom kivitelű keppel. Ára pompa diszkotésben 8 korona. Stanley utazásai, kalandjai és felfedezései Afrikában. Stanley eredeti művei alapján Burdó életre szólóan. Feltalálta: Irta Jankó János. Számos keppel és egy térkép. Ára kötetben 7 korona. Repülőgépen a holdba. Irta Makay István. Ára diszes vaszonkötésben 4 korona. Grönlandról át hópipón. Fritdfig Nansen eredeti műve alapján írta a szerző ifjúságunk Dr. Jankó János. Számos eredeti ábrával diszítve. — Ára kötetben 3 korona.

HUS és VÉR szükséges, hogy az ember sok bánatolnának elejét vegye. Törekednünk kell tehát, hogy ezek hiányát lehetőleg pótoljuk az egyedüli szer által, amely bevált és ez HOFF vasmalata-kivonata. Kapható mindenütt. Forrártár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerár, Budapest, Király-utca 12. szám. 39944.

Habzó bor Várady és Társa céglet Budapest-Kőbánya. előállítva szemelt hegyaljai szőlőből; otesó ára dacára egyenlő rangú a legjobb francia pezsgőkkel. Nagyban átvéveknak megfelelő árengedmény. 40000. Vidékre megbízható képviselők kerestettek.

Grémiermesék. Grimm Testvérek után Halmás Ignác. Új kiadás. Ára kötetben 3 korona. Lézárd hajóneső visztonagságai. Valódi történet. Az ifjúság számára írta a rajzok Gyula Leo Gy. a csendes tengeren. Számos keppel. Ára kötetben 3 korona. Gyula bácsi. A mesemondó Lőschinger Hugó eredeti rajzaival. Pompa diszes keppel. Ára diszkotésben 6 korona. Hoffmann Ferenc. A tarka könyv. 4 javított kiadás. 14 eredeti színes keppel. Színesen költéses elbeszélés. Ára vaszonkötésben 4 kor. 80 fillér. Homerosz az ifjúság számára. Iliász. Adalozta Havas Adolf. Odüsszeia. Adalozta Geréb József. Preller Izsák eredeti keppel. Ára kötetben 3 kor. 60 fillér. Donászy Ferencz munkái az ifjúság részére. Buda háse. Regényes korrja Budapest visszafoglalása idejéből. Számos finom kivitelű korha keppel. Pompa diszkotésben, ára 9 kor. Egy magyar diák élete Mátyás király korában. Előszóval ellátta Szilágyi Sándor. Történelmi és hősies az ifjúság számára. Számos finom kivitelű korha keppel. Ára diszkotésben 7 korona. Retélyek a történelemből. Elbeszélések az ifjúság számára. Számos finom kivitelű keppel. Ára pompa diszkotésben 7 korona. Villámgyörgy. Indián-történetek a mesze nyulatról. Gazdagon illusztrálva. Pompa diszkotésben 7 korona. Tholdi Miklós. Regényes korrja Nagy Lajos idejéből. Az ifjúság számára. Előszóval ellátta Szilágyi Sándor. Számos korha keppel. Ára diszkotésben 7 korona. Az Aetókók kincse. Számos finom kivitelű keppel. Ára pompa diszkotésben 8 korona. Stanley utazásai, kalandjai és felfedezései Afrikában. Stanley eredeti művei alapján Burdó életre szólóan. Feltalálta: Irta Jankó János. Számos keppel és egy térkép. Ára kötetben 7 korona. Repülőgépen a holdba. Irta Makay István. Ára diszes vaszonkötésben 4 korona. Grönlandról át hópipón. Fritdfig Nansen eredeti műve alapján írta a szerző ifjúságunk Dr. Jankó János. Számos eredeti ábrával diszítve. — Ára kötetben 3 korona.

Valódi francia és angol GUNMI és halhalyag-könlönlegességek tucazta 1 forint 20 krajczártól 6 forintig csak. 450 kor. ár. Jég. Hrógép! Vázlatkönyvesség Fairbanks Budapest, merleg és géppár r.t. Erzsébet-kört 36. szám Budapest, Andrássy ut 14. Képlakotó völkön kerestettek. kapható. 39697

Med. univ. Dr. FABINYI emerit kórház orvos — Specialista gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs titkos betegséget (huzgyöszlyást sebeket, szpíllist stb.) Impotentiát (férfiui gyengeség) meg adósebtenél is meglopó eredményre. — Biztos siter folytan honorárium utólag is fizethető. Levelekre díjlanul válasz. Kivanatra gyógyezsek. Latik: Budapest, Erzsébet-kört 12. I. em. Rendel. d. e. 9-3; este 6-8-ig 3948

Utazások és vadászaladók. Elbeszélések az állatvilágból. Összeállította: Paul Bert. Francziából fordította: Dr. Simonyi Jenő. Számos farsangos történet. Diszes vaszonkötésben 4 korona. Kétezer év előtt, vagy Egy Római Ifjú Kalandja Irta: Church A. J. Angolból fordította: Hegedüs Pál. Adrien Marie 12 keppel diszítve. Ára diszes felvaszonkötésben 4 korona. Columbus Kristóf élete és Amerika felfedezése. Elbeszélés: Colan Ferenc. Columbus Kristóf fia. A szöveghez nyomott számos keppel. Ára kemény kötetben 3 korona. Cooper: Az utnatód. Fordította: Palagi Gyula. 4 színes keppel. Ára kötetben 3 korona.

Csödtömeg-eladás. Vagyonbukt Stern M. Jenő csödtömeghez letárolt 3789 korona. 60 fillér letéti beszerzési vásonkötés. rövid- és félretermetűk. Ára 496 korona letéti beszerzési üzleti feltételek mellett. Nyilvános ajánlati verseny után akár egyenként, akár külön két tömegben is fogunk adni. Venni szándékozik a beszerző 10%-ának megfelelő bantánpénzzel ellátott zárt ajánlatokat. 1901 január hó 3-ának délután 5 órájáig alulírott tömegközvetítő nyújthatják be, a hol az eladás közlelőbi feltételeit és az áruraktár megtekintésének idejét is meg tudhatjuk. Dr. Tóth László csödtömegközvetítő. Budapest, VIII., József-utca 6. 40191

KIS HIRDELTESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg...

TELEFON 5166. Csak oly levelekre választunk...

Városi elnök. Háló- és ebédlő-berendezések...

Eladás. Használt és új pénz-szerekrények...

Szabolcs megye. Szakoly község határában 70...

Butor. Faragott, háló-, ebédlő- és szőnyeg...

Butor. Faragott, háló-, ebédlő- és szőnyeg...

Butor. Faragott, háló-, ebédlő- és szőnyeg...

Butor. Faragott, háló-, ebédlő- és szőnyeg...

Disznóhús. Kocsosyahus 18 kr. kiló, friss...

Zongorajászok! elegáns díszes kiállításban 34...

Bécsi szobor. Ajánljuk a t. helyközösségnek...

Oktatás. Nevelőnök. övönök, bonnek elhelyeztet-

Nevelőnök. övönök, bonnek elhelyeztet-

Nevelőnök. övönök, bonnek elhelyeztet-

Nevelőnök. övönök, bonnek elhelyeztet-

Alkalmazást keres. Gazdatiszt közép- és elemi iskolákban...

Nevelőnököt. magyar, német, francia és angol...

Különféle. Ajándék. Minden alkalomra legkedvesebb...

Különféle. Ajándék. Minden alkalomra legkedvesebb...

Különféle. Ajándék. Minden alkalomra legkedvesebb...

Különféle. Ajándék. Minden alkalomra legkedvesebb...

Különféle. Ajándék. Minden alkalomra legkedvesebb...

1 db. Shutleworth. 1 db. Nicholson, 1 db. Ruston...

Kitűnő pezsgőbor. Charles Blanche és Monopole...

Butorok. bámulatos olasz árban kaphatók...

Molnár Lapja. jelenik meg 10000...

Pianino. 7 oktávás kitűnő 70 hanggal...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Kitűnő pezsgőbor. Charles Blanche és Monopole...

Butorok. bámulatos olasz árban kaphatók...

Molnár Lapja. jelenik meg 10000...

Pianino. 7 oktávás kitűnő 70 hanggal...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Kitűnő pezsgőbor. Charles Blanche és Monopole...

Butorok. bámulatos olasz árban kaphatók...

Molnár Lapja. jelenik meg 10000...

Pianino. 7 oktávás kitűnő 70 hanggal...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Rövid zongora. pancél vaskerettel, kitűnő 70...

Butorok. bámulatos olasz árban kaphatók...

Molnár Lapja. jelenik meg 10000...

Pianino. 7 oktávás kitűnő 70 hanggal...

Butor. Saját érdekében minden butor...

Butor. Saját érdekében minden butor...

ARZEN UJSÁGOM képes gyermek hetilap. Szerkesztő PÓSA BACSI.

Az 1901. évi teljes naptárral ellátott képes nagy árjegyzék.

HEKTOGRÁF! HEKTOGRÁF-ANYAG. HEKTOGRÁF-TINTA.

ROVATTI & CO. Kossuth Lajos-utca 14/16. sz. Csipők, Kalapok.

Karácsonyra fiatal leányok a legkedvesebb meglepetés.

Ajándék karácsony és újvevőre. Dr. Csapó-féle Mentő szikla növény-törzse.

Butor. Saját érdekében minden butor...

KÉPESKÖNYVEK. Két különböző tartalommal, de hasonló külsejű képeskönyv.

Mit vegyünk karácsonyra? Központi foraktárunknak karácsonyi kiállítására.

Arverési hirdetés. Készen állunk a kiskapusi határon levő legelő terület...

ÚJ IDŐK A magyar családok képes hetilapja.

AZ ATHENAEUM részvény-társulat kiadásában Budapestben megjelent.

Rigler József Éde papírneműgyár. Városi raktarak: V. Erzsébet-ter 19.